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Exercice 1 :

On veut transmettre unsignal x(n) dont les I premières valeurs sont : x(n)={4,Ç5,7 ,7,A,g,gl

L.-Dot*u, le schâna d.e décomposition permettant de passer d.'un niveau à un autre.
2. On veut employer Ïondelette de Haar dont Ie filke passe-bas de décomposition est E = t#,#.rl
Quel est le lien entte les filtres passe-bas et passe-haut de décomposition ? Exprimer g-.
3. Dormer sa décomposition en ondelettes au niveau 3 en empl,oyant l'ondelette de Haar.
4. On ne transmet que Ie résultat du dernier niveau 3 (passe-bas et passe,haut) et on suppose que tous

les détails des niveaux supérieurs sont nuls. Reconstruire le signal et le compar"r r,, rig:rut original.
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Exercice 2: /s.s

Afin de transmettre un signal x(n) (dont la TFTD entre -feQ. et

PP est donné ci-conte) plus rapidement, on décicle de le
décimer par 3

x(n) --*E--+ y(n)

1..

2.

3.

+'

Tracer la TFTD obtenue après décimation (fe40k}lz)
On veut placer un filtre anti-repliemenÇ ou doit-on le placer ? $ustifier), tracer la TFTD à nouveau
Donner la décomposition polyphase iniüale etfinale en donnant llexpression de chaque filtre.
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Exercice 3: l4
La discrétisation d'un filtre H(f) à donné les valeurs de TFD

suivantes (tracé de} àft/z)

1. Identifier le filtre
2. Situer approximativement sa fréquence de coupure

3. Déterminer h(n).

4. Calculer h(0)

5. Donner le tracé des pôles et zéroe de ce filtre.
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Exercice 4 : l6
On désire réaliser un filtre numérique anti -miroirs à i-:lacer après un interpolateur. Pour ce faire, on veut
transformer un filtre analogique de Tchebychev par la méthode de la transformation biiinéaire. La
fréquence de coupure désirée estfc=le/6.75

H ^,( o\= 1

0.9U70p'z +0.9956 p +l A.9lp2 + p+l

1.. Pourquoi emploie-t-on un filtre de Tchebychev dans ce cas.
2. Lequel des 2 ÿpes vous semble préférable pour cette applicaüon ? (]ustifier)
3. Déterminer H(z).
4. Donner le tracé des pôles et zéros <le filtre.
5. sans {aire de calcul, esquisser te modute de la réponse m fréquence lH(f)l
6. Peut-on employer la méthode de l'invariance impulsionnelle ? (Justifier)

4o-
AtÔ{_

3"-

Aâdrr* d, t-err-Pln, 'rrt"-U' )P^* J'u,.-tsut'

Tehlg-1.^s 1 +* J's'Àinêt'o-' clcuL> 4D

at
af*, b.Wil";rÂ

ü"r"4'§
o.ç

)"s +

H\D\ -\.) -

ffi),t* 4^re - la*s + tg) =
* 

'u 
( \1"*)

lôÀL

o. $! Q/*ô " Qf r^r* t à o $apLt ?ôÀ +q)Az

urA 1 L r* Ln'{014t) ,
\eu

Ptr),

\+r» -- tt-(q) \ o=LÀ-'â| ,-- t o.»E

[à.o)""+:
( ?.r)

(r S)tu O' + o,ç (%_r)

o. *{ t5+l)L

o,<

ç {% fu/ox) = à D,( a,{

(à+ù + a.Ax (ànl)* »

o,$t-À.\b+o.$ r o5t -0.( + D,k
o .2{ â n$z

à2+ §,s ) + ô

at;_ 
-.0. 

{Â ( a* lÿ
t,b6 (t- q,t-o,Wà)(à -D'rtn o,{3J)

tl"

b atrruiFEI, USTHB

6o- ü*' W* c,o*v )Ln hx. -b^» (ÿ*e.,,d;o,.,^9i


